

ПРАВДА О КРИЗИСЕ В РОССИИ

Кризис в полный рост шагает по России. Единороссовский «План Путина» в 2008 году потерпел крах. Восьмилетнее путинское «экономическое чудо» держалось лишь на запредельных мировых ценах на нефть и начало сразу разрушаться при их падении. Антикризисные меры Правительства не эффективны. Они защищают, прежде всего, интересы не российс-

кого народа, а крупного капитала и высшего чиновничества. Избранный властью путь ведет к развалу России. Это подтверждают статистические данные и аналитические материалы, опубликованные в средствах массовой информации в январе 2009 года.



В финансовой сфере

Отток капитала составил в 2008 году 100 миллиардов долларов, из них 80 за последние три месяца. Произошло резкое сокращение доходов федерального бюджета из-за снижения налоговых поступлений. Сборы налогов по сравнению с октябрем в ноябре упали в два раза. Это произошло за счет двух налогов: на прибыль и НДС. Инфляция за 2008 год составила 13,3 процента, т.е. в два с половиной раза выше, чем обещало Правительство. Цены на продукты выросли на 16 процентов, на услуги на 15 процентов, проезд в поездах стал на 25 процентов дороже.

В производстве

В 2008 году Россия впервые за 10 лет сократила добычу нефти. Началось прямое падение промышленного производства и перевозок грузов железнодорожным транспортом. Останавливаются металлургии. Они задолжали угольным компаниям около 20 млрд. рублей. Производство машин и оборудования сократилось на 15 процентов. Значительно замедлилось жилищное строительство, резко сократился спрос на строительные материалы. Кирпичные заводы затоварены. С начала марта нечем будет платить зарплату.

На рынке труда

В ноябре кризис проявился на трудовом рынке. По данным Росстата на 1 декабря число безработных в России составило 5 млн человек, или 6,6% экономически активного населения. Число безработных увеличивается с каждым днем.

Кризис обостряется

В 2009 году, по оценкам Минфина, доходы федерального бюджета сократятся почти в 2 раза по сравнению с предусмотренными в трехлетнем бюджете Путина. Восполнение дефицита бюджета обещают производить из Резервного фонда, в котором накоплено 4 триллиона рублей. Но этих денег хватит только на один год, а кризис продлится дольше.

Курс доллара будет расти. В январе он подскочил до 32,3 рубля. Столь низко рубль еще не падал за всю свою историю. Он будет опускаться еще ниже - до 35, а потом до 45 рублей. Минфин считает, что в 2009 году инфляция вырастет гораздо сильнее, чем в прошлом году. Даже официально она уже обозначена в 12 процентов. Будут дорожать лекарства и, прежде всего, дешевые (50-150 рублей), которые используют бедные. Цены на эти лекарства повысятся на 25 процентов.

Россия сейчас лидирует в мировом рейтинге по страху людей потерять работу. 55 процентов опрошенных россиян назвали это страхом номер один. По прогнозам Министра здравоохранения Голиковой в 2009 году по сравнению с 2008 безработица возрастет в два раза. Под сокращение попадет 25 процентов «белых воротничков», т.е. офисных работников финансовых структур и предприятий интеллектуальных услуг. Это примерно 250 тысяч человек, в т.ч. 150 тысяч в столицах. В тоже время 80 процентов «синих воротничков», т.е. офисных и технических работников крупных предприятий, войдут в состояние неполной занятости с рез-

ким снижением доходов. Будут высвобождены 25 процентов «черных воротничков», в первую очередь трудовых мигрантов из строительного сектора. По данным Правительства в начале года будет закрыто 236 градообразующих предприятий, с которых уволят 25 тысяч рабочих. А без доходов останутся практически все члены их семей. В январе-феврале на крупнейших предприятиях России тоже уволят 270 тысяч работников.

Серьезный удар кризис нанесет выпускникам вузов и техникумов. Три четверти из них не получают работы по полученной специальности. Их количество составит 150 тысяч человек.

Безработица опасна не только с точки зрения занятости, но и как фактор обострения социальной и политической обстановки. Безработных ждет не сладкая жизнь. Ведь максимальный размер пособия по безработице установлен в сумме 4900 рублей, а прожиточный минимум в зависимости от региона, уже сейчас составляет от 3,5 до 9 тысяч рублей. Но и тем, кто сохранил работу, будет не радостно. Многие пострададут от скрытой безработицы за счет снижения доходов в виде снижения зарплат, неполной рабочей недели и неоплаченных отпусков. Общая задолженность по зарплате за один месяц выросла в два раза и даже официально составила 8 млрд. рублей. Рост задолженности будет ускоряться, а социальная напряженность нарастать. Приближается социальный взрыв. События в Прибалтике подтверждают его реальность.

Так что же, мы с вами так и будем молчать?

ПРОСЫПАЙСЯ,

ПИТЕР!

Мы ждем вас, товарищи! Вместе победим!

7 февраля 2009 года КПРФ собирает народ на митинг против массовых увольнений, роста цен и повышения тарифов. Митинг состоится в 14.00 на площади перед Финляндским вокзалом у памятника В.И. Ленину.

Только действуя, мы сможем проявить СИЛУ, которой страшится нынешняя власть. СИЛА КПРФ – в воле народа, в его энергии и мудрости, в опоре на реальность. И пусть иногда кажется, что все потеряно. Это неправда. Мы можем бороться, и мы победим!

Шаг за шагом мы вместе будем повышать градус борьбы. За сотнями поднимутся тысячи, за тысячами – десятки и сотни тысяч, а за ними - миллионы!

Коммунисты могут вытащить страну из тяжелейшего кризиса. Но для этого нужна активная ПОДДЕРЖКА.

Сегодня важен каждый человек, пришедший, чтобы выразить свою гражданскую позицию.

1 марта 2009 года – ВЫБОРЫ



Санкт-Петербургское городское отделение КПРФ:

ПРЕДВЫБОРНАЯ ПРОГРАММА

к выборам депутатов Муниципальных советов муниципальных образований

Санкт-Петербурга, 2009 год



Местное самоуправление в Российской Федерации обеспечивает самостоятельное решение населением вопросов местного значения, владение, пользование и распоряжение муниципальной собственностью.
(Конституция Российской Федерации, ст.130)

Выборы депутатов Муниципальных советов муниципальных образований пройдут в условиях необычных - в условиях экономического кризиса в России. От органов местного самоуправления многое будет зависеть и, прежде всего, решение вопросов, определяющих жизнь человека на месте его проживания. Чтобы выжить в кризисное время, нужны люди, способные бороться за социальную справедливость, за права жителей. Такие люди есть в партии, 15 лет борющейся за достойную жизнь человека труда, - в КПРФ.

Сложившаяся система местного самоуправления в Санкт-Петербурге из 111 муниципальных образований не получила реальных полномочий от городских властей, позволяющих решать вопросы местного значения. Доля муниципальной составляющей в бюджете Санкт-Петербурга около 2%. Ныне местное самоуправление отвечает за благоустройство дворовых территорий, опеку и попечительство, военно-патриотическое воспитание и другие частные вопросы. Результатом этого стал отрыв органов местного самоуправления от избирателей, их невысокий авторитет, исключительно низкая явка избирателей на муниципальные выборы, неэффективное использование бюджетных средств.

Санкт-Петербургское городское отделение Коммунистической партии Российской Федерации, участвуя в выборах в органы муниципальной власти, ставит целью превратить их в реальный социальный институт народовластия.

В ИНТЕРЕСАХ КАЖДОГО ЛЕНИНГРАДЦА-ПЕТЕРБУРЖЦА НЕОБХОДИМО:

1 Превратить Муниципальные советы в реальный инструмент улучшения городской среды и жизни каждого жителя.

2 Сформировать Муниципальные советы не по указке сверху действующей власти, а на основе свободного волеизъявления жителей города и избрания депутатами граждан, делом доказавших способность исполнять обязанности в интересах людей труда.

3 Поддерживать инициативы общественных групп, наиболее активных и автори-

тетных граждан, изъявивших желание реализовать свое конституционное право избирать и быть избранными.

4 Расширить возможности жителей города в осуществлении собственных инициатив в вопросах местного значения через эффективное территориальное общественное самоуправление и контроля исполнительной власти.

5 Передать в муниципальную собственность имущество и земельные участки, необходимые для полноценного исполнения органами местного самоуправления их полномочий, развития муниципальной экономики. Создавать муниципальные предприятия, поддерживать развитие малого и среднего предпринимательства для удовлетворения повседневных потребностей жителей муниципального образования.

6 Наделить муниципальные органы правом согласования и блокирования уплотнительной застройки. Добиться запрета нового строительства в зонах отдыха горожан, обеспечить защиту и сохранение детских и спортивных площадок.

7 Повышать уровень защищенности и безопасности жителей города.

8 Поддерживать формирование народных дружин на территории муниципальных образований.

9 Передать в исключительное ведение муниципалитетов вопросы благоустройства территории муниципальных образований, изъяв эти функции у городских жилищных и других специализированных предприятий.

10 Реализовать возможность открытия центров медицинской, социальной, психологической помощи населению, обращая

особое внимание на социально-незащищенных граждан, подростков и инвалидов

11 Создавать целевые программы и добиваться их реализации в хозяйственно-профессиональной, семейно-бытовой и культурно-досуговой жизни горожан. Развивать подростковые, спортивные и военно-патриотические клубы.

12 Обеспечить эффективный контроль за расходованием бюджетных средств, противодействовать коррупции через создание муниципальных контрольных органов, периодическую отчетность о финансовой деятельности муниципалитетов через средства массовой информации.

13 Инициировать подготовку и внесение законопроекта о порядке отзыва депутата Муниципального Совета муниципального образования Санкт-Петербурга по требованию избирателей.

Мы благодарны каждому избирателю, отдавшему свой голос за кандидатов от Коммунистической партии Российской Федерации.

Коммунисты последовательно выполняют обещания, данные избирателям на выборах всех уровней власти - в Государственную думу, Законодательное собрание Санкт-Петербурга и Муниципальные советы.

Мы убеждены, что совместными усилиями мы построим действенную систему местного самоуправления.

Избиратель, наши кандидаты - люди труда. Они такие же, как ты - рабочие, инженерно-технические работники, учителя и врачи, работники малого и среднего бизнеса, люди различных вероисповеданий, но единые в одном - они знают и любят наш великий город и готовы отвечать за свои обещания.

УВАЖАЕМЫЙ ИЗБИРАТЕЛЬ!

Чтобы совесть «низов» стала политикой «верхов», необходимо каждому из нас принять участие в выборах депутатов Муниципальных советов муниципальных образований.

НА ПРОШЛОЙ НЕДЕЛЕ состоялся круглый стол по предстоящим 1 марта муниципальным выборам в Петербурге. Коммунистическую партию РФ на межпартийном форуме представляли депутат Государственной Думы Российской Федерации Святослав Сокол и депутат петербургского Законодательного собрания Владимир Дмитриев.

Нас поддерживает треть горожан!



Товарищ Сокол отметил, что за прошедшие десять лет муниципальная власть в нашем городе так и не приобрела должный авторитет у населения.

- Это связано с тем, что в настоящее время в России для муниципалов выстроена следующая схема - по максимуму переложить на местную власть проблемы регионов и по минимуму их финансировать, - отметил депутат-коммунист.

При этом Святослав Сокол напомнил, что из городского бюджета Петербурга на муниципальные образования выделяется не более 2 процентов бюджетных средств.

Таким образом, органы МСУ попадают в своеобразную «вилку», когда обязанностей много, а вот средств для их исполнения просто не хватает!

Рассказал товарищ Сокол и о ходе выдвижения кандидатов в муниципальные депутаты по спискам КПрФ. По данным депутата, на текущих выборах выдвиженцев под алым флагом КПрФ будет в два раза больше, нежели на прошлых выборах органов местного самоуправления.

В свою очередь, депутат питерского парламента Владимир Дмитриев (фракция КПрФ) рассказал, что в большинстве районных отделений Компартии уже прошли конференции по выдвижению кандидатов в муниципальные депутаты. Большинство из них - члены КПрФ. Но в то же время вместе с

коммунистами на выборы в едином строю идут сторонники партии, а также активисты протестных групп горожан, которые уже не первый год сотрудничают с Коммунистической партией.

- Мы включаем в список тех людей, которые проявили себя в решении патриотических, государственных задач, вопросов, касающихся жизни города, - подчеркнул товарищ Дмитриев.

Всего же своим вниманием питерские коммунисты охватили 95 из 108 муниципалитетов, где 1 марта пройдут выборы.

Не обошли вниманием представители КПрФ и тему т.н. «черного» пиара. Как отметили депутаты-коммунисты, главной «черной» технологией в настоящее время является административный ресурс. И потому если «партия власти» желает честно выяснить истинное мнение избирателей, то она должна не использовать в предвыборной борьбе имеющиеся у «медведей» мощные административный, информационный и финансовый рычаги влияния.

Как отметил Святослав Сокол, в настоящее время программные требования коммунистов поддерживает порядка 30 процентов жителей нашего города. Но станет ли это цифра результатом мартовских выборов, во многом будет зависеть от честности властей.

Д.КУЗЬМИН,
пресс-служба
фракции
КПрФ в ЗакСе

ПРЕДВЫБОРНЫЕ МЕТАМОРФОЗЫ

СТЫДНО, ГОСПОДА! На муниципальных выборах в некоторых округах чинят препятствия кандидатам от КПрФ

Так, например, в муниципальном образовании муниципальный округ «Ржевка» творится следующее. Работа избирательных комиссий ограничена двумя часами (!) в день. При этом, дабы граждане не слишком докучали переизбирающей себя местной власти, на расстоянии вытянутой руки при входе в муниципальный совет выставлен пикет милиции. Всех, кто не назвал условный «пароль» (имя главы муниципального совета или кого-либо из его соратников по «партии власти») пропускать просто отказываются. Официальная версия: избирком «работает с документами».

Как работает с документами упомянутый избирком, кандидаты от КПрФ смогли убедиться на собственной шкуре. Так, после сдачи документов выдвиженцам от коммунистов были выданы направления на открытие избирательных счетов в соответствующем отделении Сбербанка. Но бумаги с печатями ОИКов и подписями соответствующих председателей оказались... фальшивками! Дело в том, что реквизиты Сбербанка в них были указаны неверно. В результате кандидаты вернулись обратно в избирком, при этом потеряв целые сутки. Поскольку в отличие от многих служб, избир-

комовцы в МО «Ржевка» успевают «переутомиться» за два часа.

Затем и вовсе в течение этих «напряженных» двух часов непосильной работы не смогли принять документы у кандидата от КПрФ Ирины Роговой. Все дело в том, товарищ Рогова является действующим депутатом данного муниципального совета. А потому, вероятно, считается в «партии власти» наиболее опасным оппонентом. Более того, практически все службы упомянутого муниципального совета отказались выдавать необходимые документы Ирине Роговой, фактически саботируя ее выдвижение. В результате комиссия так и не приняла их у кандидата от КПрФ. Причем, в последние минуты перед закрытием избиркома ситуация вообще напоминала цирк: то сотрудники комиссии не могли отыскать необходимую папку, то им срочно надо было «посоветоваться по спорному вопросу».

Тем не менее, юристы Компартии уверены, что действия избирательной комиссии по злонамеренной волоките могут быть оспорены в суде.

Пресс-центр фракции КПрФ

Ножницы для кандидата

В муниципалитетах режут границы избирательных округов

Завершилась подача кандидатами в муниципальные депутаты документов в избирательные комиссии. За все это время им пришлось столкнуться с таким количеством нестыковок, что это было просто невозможно назвать случайностью.

Так, в Московском районе в ИКМО «Московская застава» и «Гагаринское» кандидатам в депутаты с огромным трудом удалось узнать, сколько подписей надо представить для регистрации, каковы границы избирательных округов и под какими номерами они существуют. В комиссиях играли в полную несознанку: соответствующие решения имеются, но у нас их нет, ищите где хотите. Получить эти данные в муниципальных советах, где они, казалось бы, должны быть, тоже не удавалось. И лишь во второй половине дня 19 января — после обращения кандидатов с жалобой в Горизбирком — в «Московской заставе» начали выдавать документы.

Тут и выяснилось, что нумерация и границы избирательных округов в муниципалитете (всего их четыре) изменены. И что те номера и границы, которые были раньше (в соответствии с ними некоторые уже успели выдвинуться и даже открыть избирательные счета), уже не существуют, причем об этом никому не сообщали. Правда, это не совсем точно: например, кандидаты от «Единой России» и ЛДПР этой информацией располагали. По крайней мере, никто из представителей этих партий на отсутствие необходимых сведений не жаловался. Теперь некоторые кандидаты подали в ИКМО изменения к своим заявлениям, а «эсеры» планируют заново провести районную конференцию, чтобы выдвинуть кандидатов по «правильным» округам. Успеют ли в этой неразберихе кандидаты не только выдвинуться, но и открыть счета — неизвестно.

В Кировском районе экс-депутат ЗакСа Сергей Андреев сообщил, что лишь в ночь с 19 на 20 января в газете «Нарвская застава» была опубликована новая схема избирательных округов муниципального образования № 25 — когда «Справедливая Россия»,

от которой баллотируется Андреев, уже успела выдвинуть своих кандидатов по старой схеме. «ЕдРо» выдвигало кандидатов по новой схеме, — говорит Андреев, — о которой нам не было известно. Теперь мы от бюро нашего политсовета будем подавать новые списки, но нам, скорее всего, откажут. Тех, кто шел как самовыдвиженцы, избирательная комиссия делила на две группы: у «хороших» брали документы по новым округам, у «плохих» — по старым. Я понимаю, что все это делается, чтобы избавить «Единую Россию» от конкурентов или заставить потратить массу времени на подачу жалоб и хождение по судам вместо того, чтобы вести кампанию».

Как могла ИКМО № 25 напечатать только сейчас схему округов — кандидаты не понимают: в закон это укладывается плохо. Ведь по федеральному закону решение о назначении выборов в орган местного самоуправления должно быть принято не ранее чем за 90 дней и не позднее чем за 80 дней до дня голосования, а схема округов утверждена муниципальным советом не позднее чем за 20 дней до истечения срока, в который должны быть назначены выборы, — то есть не позднее чем за 100 дней до 1 марта. То, что сейчас до выборов осталось существенно меньше, чем 100 дней, сопоставить трудно. Или в календарь тоже успели внести изменения, но не всем об этом сообщили?

С измененными границами и номерами кандидаты столкнулись и в ряде других муниципалитетов — при этом Горизбирком на все недоуменные вопросы отвечает, что не организует эти выборы и что муниципальные комиссии не обязаны сообщать ему сведения о границах, номерах округов, числе необходимых подписей и так далее. Правда, пожаловаться на действия (или бездействие) ИКМО в Горизбирком можно — закон это допускает.

Следующий этап хождения по мукам кандидатов — особенно самовыдвиженцев, которым надо собирать подписи, — открытие счетов. В ряде районов города с этим нет проблем, в ряде — есть, и еще какие. Так, в Лисьем Носу один из кандидатов был в очереди 69-м, а отделение Сбербанка пропускало не более чем по 20 человек в день. В Приморском районе, где в некоторых муниципалитетах необычайно высокая конкуренция, кандидаты стояли в очереди по 8 часов, чтобы открыть счет. А в МО «Черная речка» того же района в понедельник ни один из кандидатов вообще не смог попасть в помещение комиссии: не было света...

И еще одна «рогатка», с которой столкнулись кандидаты-самовыдвиженцы: по закону они должны заверять у нотариуса список тех, кто собирал им подписи. При малом количестве автографов этот список чаще всего включает лишь самого кандидата, который сам собирал за себя подписи. Но все равно он должен удостоверить сведения о себе, и не просто удостоверить, а, как считает большинство избирательных комиссий, заплатить нотариусу из избирательного фонда. Некоторые кандидаты, желая подстраховаться, умудряются даже оплатить работу нотариуса по безналичному расчету, хотя, как правило, нотариусы принимают только наличные деньги. Остальные снимают средства (как правило, собственные, и только что положенные) с избирательного счета, идут к нотариусу и берут квитанцию об оплате.

Зачем нужна вся эта финансовая бюрократия и какое отношение она имеет к честности выборов, сказать не может никто. Но самовыдвиженцы дружно жалуются, что до предела запутанная процедура выдвижения и противоречивость различных статей закона создают прекрасные возможности для произвола в отношении «нежелательных» кандидатов: всегда можно придаться к чему-нибудь. А придаться, ясное дело, будут не ко всем.

В.РАБОТНОВА, «Н.Г.»

Синявинские высоты



И ВНОВЬ

АККУРАТ К 65-ЛЕТИЮ СНЯТИЯ БЛОКАДЫ Ленинграда разгорелся грандиозный скандал, связанный с одним из самых почитаемых мест сражений Великой Отечественной войны - Синявинскими высотами и их окрестностями. Петербургские власти решили устроить очередную городскую свалку в буквальном смысле на костях. Многочисленные общественные и политические организации ринулись на защиту мемориальных мест. Чиновников это не смущало. Их позицию можно выразить словами вице-губернатора Санкт-Петербурга А.Полукеева: "Споры вокруг этого проекта больше похожи на манипуляции. На территории Ленинграда везде шли бои. Получается, что и строить нигде нельзя. Тогда город задохнется от свалок..."

Общественное мнение победило. Пока...

С бездушием даже спорить бессмысленно. Просто приведем слова депутата Госдумы, адмирала В.Комоедова (фракция КПРФ), который на наш вопрос ответил совершенно однозначно: "Не сомневаюсь, что в Ленинградской области есть немало других, более подходящих мест и для свалки, и для мусоросжигающего завода. В любом случае, к внедрению такого проекта нужно подходить с особой осторожностью, чтобы это не сказалось отрицательно ни на экологию региона, ни на здоровье людей, ни на исторической памяти. Потеряв ее - мы потеряем будущее. Синявинские высоты - это огромная братская могила советских солдат, павших в битве за Ленинград. По данным архивов, общее количество погибших только в сентябре-октябре 42-го года (3-я Синявинская наступательная операция) составляет порядка 130 тысяч человек. О какой же мусорной свалке может идти речь на столь массовом мемориальном погосте?"

С этим мнением согласны и жители Ленинградской области. Именно поэтому 24 января к 10.30 на площадь перед Домом культуры в Кировске начали подтягиваться люди. Коммунисты, члены районной организации КПРФ во главе со своим секретарем О.Козаком, ветераны Великой Отечественной, поисковики, депутаты Законодательного собрания Ленинградской области, Санкт-Петербурга и просто местные жители, несогласные с тем, чтобы на святой земле, усеянной останками солдат, защитников Ленинграда, городскими чиновниками была устроена грандиозная помойка и построен мусороперерабатывающий завод. Реяли красные знамена, в руках люди держали транспаранты и плакаты. Все были настроены очень решительно. Митинг протеста проходил на единой ноте: "Не допустим осквернения памяти павших воинов!"

С трибуны выступали ветераны Великой Отечественной, экологи, журналисты, депутаты Законодательного собрания Ленинградской области и Пите-

ра. Законодателей, приверженцев различных политических взглядов, объединило возмущение кощунственным отношением чиновников к памяти народной, их равнодушие к будущему Кировска и Кировской области, к жителям этих мест. Не секрет, что большая часть земель в этой зоне - торфяники. И летом они нередко горят. Для мусорного полигона это настоящий бич. Невозможность потушить тлеющее пламя на глубине приводит к тому, что свалки горят годами, источая вонь. Не говоря уже о выделяемых в воздух продуктах горения - тех же ядовитых диоксидах, накапливающихся в организме человека и медленно отравляющих его. К тому же, по мнению независимых экологов, рядом протекает Черная речка и отходы неминуемо попадут в воду. Значит и вода будет отравленной.

О бережном отношении к исторической памяти, об опасности заражения окружающей среды, если этот проект будет реализован, говорил председатель комиссии по экологии и природопользованию областного ЗАКСа В.Потомский (фракция КПРФ). - На этой святой земле каждый метр усеян останками советских солдат, - сказал он. - Чтобы найти и захоронить павших воинов потребуются не меньше пяти лет. И нужен здесь мемориальный комплекс, а не грандиозная свалка с мусороперерабатывающим заводом. Реализация многомиллионного проекта во много раз увеличит загрязнение окружающей среды и ухудшит положение жителей близлежащих городов и поселений. Еще один немаловажный аспект - дороги. Абсолютно понятно, что постоянно двигающиеся большегрузные автомобили, которые будут преодолевать 60 километров от города и обратно, достаточно быстро эти 60 километров превратят в разбитую дорогу. Нам надо всеми силами сопротивляться решениям чиновников. Мы, депутаты фракции КПРФ, будем держать этот вопрос на постоянном контроле, - заметил в заключение Вадим Потомский. Действительно, надо сопро-

тивляться и не доверять обещаниям и заверениям, прозвучавшим от губернаторов обоих регионов.

К тому же призывал и депутат петербургского ЗАКСа Андрей Ковалев. Выступая на митинге, он рекомендовал жителям обоих регионов "не расслабляться". "Мы еще не знаем официального решения по этой территории. Но в любом случае, она никак не охраняется, с 1982 года Ленинградская область не предпринимала никаких действий по оформлению расположенных на этой территории памятников. Нельзя расслабляться, надо, чтобы на общественных слушаниях был слышен голос как жителей города, так и жителей области", - заявил городской депутат.

Ближе к 12 часам митингующие потихоньку стали заходить в фойе Дома культуры, где и должны были состояться общественные слушания. Здесь им выдавали специальные бюллетени для заполнения. В этой своеобразной анкете жителям Кировского района предлагалось, указав свои паспортные данные, проголосовать "за" или "против" строительства полигона и аргументировать свое решение. К полудню зал ДК на 500 мест был забит полностью, при этом многие еще оставались в фойе и на улице. Первым со сцены выступил глава МО "Кировское городское поселение" Вячеслав Войтик - он возглавлял рабочую группу, которая с 15 декабря 2008 года по 15 января 2009 года принимала предложения по проекту строительства полигона. Публичные слушания стали хорошим поводом для подведения итогов проделанной работы. По словам Войтика, все поступившие от жителей района предложения были направлены против строительства полигона ТБО.

К сожалению, слушания были признаны несостоявшимися, поскольку заказчик - Комитет по природопользованию, охране окружающей среды и обеспечению экологической безопасности Санкт-Петербурга - отказался на них присутствовать. Тем не менее, пришедшие реши-



ли продолжить обсуждение проблемы, исключив из регламента слушаний время, предусмотренное для вопросов к представителям городского комитета по природопользованию. Можно сказать, что митинг, начавшийся на площади, получил свое продолжение в зале ДК. В это время в фойе Дома культуры было буквально не протолкнуться: люди заполняли бюллетени. Заготовленных двух тысяч анкет не хватило для всех желающих высказаться, поэтому люди излагали свое мнение на обычных белых листах бумаги. Мест тоже не хватало и анкеты заполняли кто на коленях, кто на подоконниках, кто на спине друг у друга. В итоге, по предварительным данным, к окончанию слушаний было сдано около 5 тысяч бюллетеней, которые будут подсчитаны и по ним будет вынесено решение.

Резонанс волны общественного возмущения был так высок, что свои заверения об отказе от территории 88 квартала Мгинского лесничества уже дали губернатор Петербурга и глава Ленобласти В.П.Сердюков. Сейчас власти региона подбирают другие площадки для строительства полигона ТБО. Принято предварительное решение: городской мусор, возможно, разместится на границе Кировского и Тосненского районов.

Можно ли этому верить? Думаю, заблуждаться не стоит. Оружие власти - полуправда. Чиновники обоих субъектов РФ (даже если они не знакомы с отечественной историей), еще в октябре прошлого года получи-

ли документы за подписью начальника департамента государственной охраны, сохранения и использования объектов культурного наследия комитета по культуре Ленинградской области С. Васильева, подтверждающие, что на "на участке лесного фонда, в отношении которого подан запрос, имеются индивидуальные и братские захоронения, а также воинские кладбища времен Великой Отечественной войны". Но на них, по привычке, не обратили внимания, слышком высоко пренебрежение власти к тем бумагам, которые на данный момент их не устраивают, и потому, уже в начале января наступившего года несколько огромных мусоровозов были разгружены именно здесь, на этом пятячке. И только мощная волна общественного протеста, объединившая тысячи людей, смогла остановить начавшийся процесс строительства полигона и заставила чиновников Санкт-Петербурга и Ленинградской области искать другое решение.

Но это не значит, что победа окончательна. Сегодня победили патриотические чувства, сплоченность людей. Завтра же может все переписать доллар. Так уже бывало в нашей стране в последние десятилетия. И не один раз.

Не расслабляйтесь, люди!

Н.СЕРГЕЕВА,

(по материалам интернет-изданий)

На снимках: «Ни пяди священной земли экологическим террористам!» - говорят участники митинга.

65 лет спустя: продолжается бой...



27 ЯНВАРЯ ГОРОД-ГЕРОЙ ЛЕНИНГРАД отметил очередную годовщину из тех, что называют «праздниками со слезами на глазах». В этот день в 1944 году ленинградская земля была полностью и окончательно освобождена от фашистов. Победой завершилась грандиозная битва, сыгравшая важнейшую роль в исходе Великой Отечественной. Характерно, что когда бывшего начальника штаба оперативного руководства Вермахта, генерал-полковника Йодля на Нюрнбергском процессе спросили: «Почему Вы не сумели отстоять Берлин?», он ответил: «Потому, что мы не смогли захватить Ленинград!». Осада невольной твердыни – самая страшная в истории человечества по продолжительности и жестокости закончилась полным поражением врага. Освобождение города на Неве стало результатом стратегической операции, которую провели совместно силы Ленинградского, Волховского, 2-го Прибалтийского фронтов, Краснознаменного Балтийского флота и партизанские формирования.

уже отбился по земле, пропитанной кровью на многометровую глубину.

Если отвлечься ненадолго от леденящих мыслей по поводу морального аспекта происходящего и обратиться к сугубо практической стороне вопроса, то и тут факты оказываются крайне неблагоприятными. Дело в том, что, по мнению экологов, строительство такого полигона на западном берегу реки Чёрная нанесёт непоправимый вред экологической системе района. Как говорит представитель инициативной группы по защите синявин-

ные слушания по данному вопросу. Сценарий подобного рода мероприятий в Смольном уже давно отработан, например, на местах «точной» застройки – с подвозом мусорки, характерным образом подогретой и потому на всё согласной. Но, похоже, здесь у господ этот номер не пройдет.

Ситуацию комментирует участник Великой Отечественной войны, председатель Совета ветеранов 123-ей ордена Ленина Лужской стрелковой дивизии, член бюро Калининского райкома партии, полковник в отставке Карл Борисович Кривулин:

- Как мне удалось узнать на декабрьском собрании совета ветеранов 2-ой ударной армии, планы создания мусорной свалки на месте, сплошь засеянном костями наших бойцов, появились более полугодом назад. Сразу же возникла инициативная группа по противодействию этому кощунству. В нее входят поисковики, жители окрестных населенных пунктов, питерская общественность. Группа провела сбор материалов исторического, геодезического, экологического характера. Эти обращения, поддержанные ветеранскими организациями, были направлены в прокуратуру, в администрацию города, к президенту, премьер-министру. В ленинградской библиотеке им. Маяковского в декабре прошлого года проходили слушания по этому вопросу. На все письма и обращения либо нет ответа, либо пришли откровенные отписки. Это не удивляет – нет никакого смысла жаловаться на бесчинство тем, кто его учиняет...

Но нас, коммунистов, не сломаешь. На всякое мы посмотрели за последние годы, но такого еще не случилось. Не найти, что ли, другого места под свалку? Кстати, инициативная группа предлагала место и ближе к городу, и менее затратное. То, что делается, – это просто чудовищное кощунство. Нельзя не помнить, что в Синявинской операции мы понесли колоссальные потери, чем не упускают возможности воспользоваться антисоветчики. И задача коммунистов сейчас – как можно активнее разъяснять людям то, что происходит на самом деле. За фасадом всего этого официального пафоса властям не удастся и не удастся скрыть своего цинизма и истинного отношения к памяти павших. Уже сама по себе мысль устроить свалку на месте гибели защитников Ленинграда – это позор сегодняшнего Петербурга, и это очень наглядно показывает, кто есть кто.

Сергей СВЕРЧКОВ,
собственный
корреспондент
«Правды»
по Северо-западному
федеральному округу

(Печатается
с сокращениями)

Пляски на костях

Каждый год в этот светлый и одновременно скорбный день ленинградцы вспоминают павших и чествуют живущих защитников. Проводятся торжественно-траурные церемонии на Пискаревском мемориальном, Серафимовском и других кладбищах, в Московском парке Победы, других памятных блокадных местах, а без пяти минут вечера по всему городу объявляется минута молчания. Эта традиция, хотя и в несколько урезанном и, выражаясь языком окаянного начала 90-х, «деидеологизированном» виде, дошла и до наших дней. Однако приёмы и методы властей сегодняшнего Петербурга прямо отражаются даже на том, как отмечается эта святая для каждого ленинградца дата.

В частности, многие жители и гости города обратили внимание на то, что с начала января с.г. на питерских улицах и в метро появилось огромное количество плакатов военных лет – «Блокада Ленинграда прорвана», «Мы отстояли Ленинград. Мы восстановим его» и многие другие. Кроме того, объявлено о проведении акции «Ленточка ленинградской победы» - по аналогии с хорошо известной акцией «Георгиевская ленточка»: всем желающим будет раздаваться светло-зелёная лента с темно-зелёной полосой, схожая с лентой медали «За оборону Ленинграда».

Как сообщают официальные средства пропаганды, акция по тиражированию десятков тысяч копий военных плакатов и сотен тысяч лент стала результатом конкурса, проведённого комитетом Смольного по печати и взаимодействию со СМИ. Как проводятся в нынешнем Питере какого-либо рода конкурсы, связанные с бюджетными деньгами, объяснять не имеет ни малейшего смысла. Достаточно лишь констатировать, что кое-кто весьма неплохо погрел липкие ручки на символах, поистине священных для ленинградцев старшего поколения.

Вполне вероятно, что кто-нибудь возразит – нечего, мол, придирается, ибо акция эта

есть достойный вклад в дело сохранения исторической памяти... Как бы не так! Нельзя не заметить, что помимо уже сказанного, щиты с фронтовой агитацией очень часто соседствуют с давно знакомыми плакатами, несущими на себе идиотичную до провокационности надпись «Петербург – город-герой». Посему немудрено, что не только в ученических сочинениях, но и в спичках вчерашних школьных выпускников, ныне работающих на радио, можно встретить дичайшее словосочетание «Блокада Петербурга». А что касается ленточек, то на практике это окажется не более чем очередным глумлением над символом выстраданной Победы. Для «свободных людей в свободной стране», не помнящих родства, это лишь кусок цветной ткани, который, как это уже было с георгиевской лентой, можно вплести в волосы, повязать на шею собаке или просто выбросить в грязь, проявив высшую степень «политкорректности».

...Но всё это способно показаться глупой и несмешной шуткой в духе пресловутого «Кривого зеркала» по сравнению с тем, что задумали питерские власти сделать там, где более шести десятилетий назад решалась судьба города.

Каждого, кто знаком с историей обороны Ленинграда, пробирает дрожь при упоминании Синявинских высот. Через этот небольшой – даже в масштабах карты Ленинградской области – участок пролегла кратчайшая дорога к Неве от Гайтолово и Мги. Захваченные противником в начале осады Ленинграда высоты были тщательно укреплены. В Синявинской наступательной операции при попытке прорвать блокаду со стороны Волховского фронта в августе-сентябре 1942 года, по данным его штаба, Красная Армия потеряла более 40 тысяч бойцов и коман-

диров безвозвратно, свыше 73 тысяч были ранены. Следует заметить, что в этом районе бои шли весь 1943 год, особенно тяжёлые – 12-18 января, во время прорыва блокады. Точное число погибших в болотах под Синявино неизвестно и в наши дни. Поисковые отряды постоянно находят незахоро-

ской земли от очередного «амбициозного проекта» Марина Кузнецова, неизбежно будет отравлен воздух, ибо любой такой полигон является источником высокотоксичных свалочных газов. Отравлены будут Ладожское озеро, реки Чёрная и Назия, подземные и грунтовые воды, а также вода в бытовых колодцах, поскольку полигон является источником сверхзагрязнённых сточных вод. Получается, что на многие десятки лет земля вокруг полигона станет безжизненной – как это происходит сейчас при сходных обстоятельствах на Волхонском шоссе, в Новосёлках или в Красном Бору. При этом, разумеется, полностью игнорируются права местных жителей и 68 тысяч владельцев садовых участков на сохранение здоровья и благоприятной окружающей среды.

Есть тут и ещё один фактор, уже экономический. Экологи, в отличие от местных властей, не забыли о том, что рядом расположены огромные птицеводческие комплексы, а при возникновении зловонного полигона курицам придёт капут. Примечательно, что на поддержку птицеводства в этом районе по медведевскому нацпроекту «Развитие Агропрома» правительством уже предусмотрено выделение 10 миллиардов бюджетных рублей. Вероятно, при таком раскладе они пойдут на закупку принопамятных «ножов Буша» (или Обамы - с поправкой на текущий момент) – а может, опять же, по новоявленной питерской традиции, растроятся кое у кого в карманах.

Но курицы курицами, а в целом скандал, бесспорно, назревает грандиозный. Да не скандал даже – а кощунство неслыханное и позорище уже не питерского, а всероссийского, если не мирового масштаба. Вероятно, предвидя соответствующий резонанс, власти решили устроить обществен-

В Синявинской наступательной операции при попытке прорвать блокаду со стороны Волховского фронта в августе-сентябре 1942 года, Красная Армия потеряла более 40 тысяч человек, свыше 73 тысяч были ранены. В этом районе бои шли весь 1943 год, особенно тяжёлые – 12-18 января, во время прорыва блокады. Точное число погибших в болотах под Синявино неизвестно и в наши дни.

ненные останки наших бойцов, большинство из которых числится пропавшими без вести...

Многие из них уходили в бой, практически наверняка зная, что из него не вернуться. Они ценою своей жизни заслужили право на добрую память потомков. Но никто из них не мог предположить, что спустя две трети века эти самые потомки, сидящие в кабинетах, «украшенных» власовскими флагами, установят на месте их упокоения памятник в виде... помойки.

Это отнюдь не бред сумасшедшего, но проза жизни «новой, демократической» России. Чиновники администрации Петербурга в компании с областными коллегами решили выделить участок 88-го квартала Мгинского лесничества Кировского района Ленинградской области под строительство полигона по утилизации твердых бытовых и промышленных отходов. Попросту говоря – это свалка, причем площадью аж в 150 гектаров. Первый десяток мусоровозов

ОФИЦИАЛЬНО

Постановление Президиума ЦК КПРФ

«О ходе выполнения Постановления Президиума ЦК КПРФ от 13 ноября 2008 года «О Постановлении XXIII Пленума ЦКРК КПРФ «О нарушении партийных норм в ходе подготовки и проведения VII отчётно-выборной Конференции Санкт-Петербургского городского отделения КПРФ»»

Заслушав и обсудив Информацию руководителя Организационного комитета по подготовке VIII внеочередной Конференции Санкт-Петербургского городского отделения КПРФ, члена Президиума, Секретаря ЦК КПРФ Рашкина В.Ф. о ходе выполнения Постановления Президиума ЦК КПРФ «О Постановлении XXIII Пленума ЦКРК КПРФ «О нарушении партийных норм в ходе подготовки и проведения VII отчётно-выборной Конференции Санкт-Петербургского городского отделения КПРФ» (Пр. № 106/1 от 13 ноября 2008 года), Президиум ЦК КПРФ отмечает, что рядом бывших руководителей Санкт-Петербургского городского комитета КПРФ и некоторыми районными отделениями партии в ходе подготовки к VIII внеочередной Конференции городского отделения КПРФ оказывается противодействие усилиям Оргкомитета по восстановлению атмосферы товарищества и идейного единства в городском партийном отделении, саботируется выполнение Постановлений Президиума ЦК и Пленума ЦКРК КПРФ, что противоречит первоочередным задачам во внутрипартийных отношениях, изложенным в Программе КПРФ и Постановлениях, принятых XIII Съездом партии, и фактически является проявлением фракционности и групповщины.

Президиум ЦК КПРФ
п о с т а н о в л я е т:

1. В соответствии с пунктом 5.19 Устава КПРФ и пунктом 18 Постановления XIII Съезда КПРФ по Политическому отчёту Центрального Комитета Съезду партии в связи с грубыми нарушениями норм партийной дисциплины и пункта 1.2 Устава КПРФ ликвидировать Адмиралтейский, Выборгский и Петродворцовый районные отделения КПРФ и признать утратившими силу полномочия делегатов, избранных на Конференция данных отделений на VIII внеочередную Конференцию городского отделения КПРФ.

Поручить вновь избранному Комитету Санкт-Петербургского городского отделения КПРФ провести перерегистрацию коммунистов указанных районных отделений партии и рассмотреть вопрос о структуре городского отделения КПРФ.

2. Признать принятые Конференциями ликвидированных Адмиралтейского, Выборгского и Петродворцового местных (районных) отделений КПРФ решения о выдвиже-

нии кандидатов в депутаты муниципальных Советов внутригородских муниципальных образований в городе Санкт-Петербурге.

Определить Организационный комитет, назначенный Постановлением Президиума ЦК КПРФ «О Постановлении XXIII Пленума ЦКРК КПРФ «О нарушении партийных норм в ходе подготовки и проведения VII отчётно-выборной Конференции Санкт-Петербургского городского отделения КПРФ» (Пр. № 106/1 от 13 ноября 2008 года), органом, осуществляющим права и обязанности ликвидированных Адмиралтейского, Выборгского и Петродворцового местных (районных) отделений КПРФ по вопросам, связанным с участием в выборах, до момента избрания Комитета Санкт-Петербургского городского отделения КПРФ.

3. В соответствии с пунктами 2.4, 2.5, 2.11, 8.7 Устава КПРФ за неоднократные грубые нарушения партийной дисциплины, положений Устава и Программы КПРФ, организацию противодействия Постановлениям Президиума ЦК, Пленума ЦКРК КПРФ и противопоставления части Санкт-Петербургского городского отделения КПРФ Центральному Комитету, Президиуму ЦК и ЦКРК КПРФ, содействие возникновению групповщины с элементами фракционности, информационную блокаду решений ЦК и ЦКРК КПРФ, вынесение в непартийные СМИ информации, искажающей суть процессов, происходящих в городском отделении партии, игнорирование критических замечаний коммунистов исключить из рядов КПРФ Федорова Владимира Игоревича.

4. В соответствии с пунктами 2.4, 2.5, 2.11, 8.7 Устава КПРФ за неоднократное грубое нарушение партийной дисциплины, организацию противодействия Постановлениям Президиума ЦК, Пленума ЦКРК КПРФ и противопоставления части Санкт-Петербургского городского отделения КПРФ Центральному Комитету, Президиуму ЦК и ЦКРК КПРФ, содействие возникновению групповщины с элементами фракционности исключить из рядов КПРФ Молодцову Марину Семёновну.

5. В соответствии с пунктами 2.4, 2.5, 2.11, 8.7 Устава КПРФ за неоднократное грубое нарушение партийной дисциплины, организацию противодействия Постановлениям Президиума ЦК, Пленума ЦКРК КПРФ и противопоставления

части Санкт-Петербургского городского отделения КПРФ Центральному Комитету, Президиуму ЦК и ЦКРК КПРФ, содействие возникновению групповщины с элементами фракционности исключить из рядов КПРФ Борзенко Семёна Борисовича.

6. В соответствии с пунктами 2.11, 8.7 Устава КПРФ за нарушение партийной дисциплины, выразившееся в невыполнении пунктов 1.2, 2.11 Устава КПРФ, предусматривающих обязательность выполнения решений вышестоящих органов для нижестоящих и строгое соблюдение всеми структурными подразделениями и каждым членом КПРФ партийных решений, объявить строгий выговор коммунистам, бывшим первым секретарям Адмиралтейского райкома КПРФ Гольцмеру Олегу Константиновичу, Выборгского райкома КПРФ Шабарову Валерию Ивановичу, Петродворцового райкома КПРФ Колпакову Славе Михайловичу.

7. Поручить Организационному комитету продолжить работу по подготовке к проведению VIII внеочередной Конференции Санкт-Петербургского городского отделения КПРФ на основе строгого выполнения требований Устава, положений Программы КПРФ и решений XIII Съезда партии.

8. Поручить вновь избранному Комитету Санкт-Петербургского городского отделения КПРФ заслушать отчёт о работе фракции Коммунистической партии Российской Федерации в Законодательном Собрании Санкт-Петербурга.

9. Обязать первых секретарей районных Комитетов Санкт-Петербургского городского комитета КПРФ оперативно довести данное Постановление Президиума ЦК КПРФ до каждого коммуниста.

10. Президиум ЦК КПРФ подтверждает своё доверие коммунистам города Санкт-Петербурга и выражает уверенность, что каждый из них будет способствовать восстановлению единства рядов и партийного товарищества, в том числе и на VIII внеочередной Конференции Санкт-Петербургского городского отделения КПРФ.

11. Контроль за выполнением настоящего Постановления возложить на Президиум ЦК КПРФ.

Пресс-служба ЦК КПРФ
26.01.2009

ОТ ИДЕЙНОГО ЕДИНСТВА К ЕДИНСТВУ ДЕЙСТВИЙ!

Сейчас первоочередная задача КПРФ – добиться, чтобы каждый её член, и в первую очередь руководители партийных структур, не просто прочитали обновленную Программу партии, а **поняли и восприняли** её глубинный смысл, **признали** маршрут её движения и способ достижения цели. Не случайно каждый вступающий в нашу партию обязательно пишет в заявлении "С Программой и Уставом ознакомлен. Признаю и обязуюсь выполнять". Ознакомлен, признаю и обязуюсь выполнять. Вот четыре ключевых слова, обеспечивающих единство действий.

Откройте обновленную Программу КПРФ и посмотрите - в чем смысл деятельности нашей партии, каков маршрут и способ достижения практической цели и чем отличается образ КПРФ от других партий.

Во-первых, смысл деятельности КПРФ – это применение общей теории научного социализма, гениально сформулированной в трудах Карла Маркса, Фридриха Энгельса, В.И.Ленина и И.В.Сталина, в конкретно-исторических условиях нашей страны, на современном этапе её развития. **Цель КПРФ** – построить обновленный социализм XXI века с учетом особенностей и исторического опыта России, с учетом её самобытной культурной и нравственной традиции. В этом суть марксизма-ленинизма, которым руководствуется наша партия при разработке своей стратегии и тактики. Следовательно, это программная установка партии и она должна выполняться всеми её членами.

Во-вторых, в Программе четко определен образ КПРФ, как партии будущего, как защитницы интересов трудового народа и российской самобытной культурной традиции. Коренное отличие КПРФ от других левых партий в том, что она не только защищает интересы тружеников города, села, науки и культуры. Она борется против уничтожения нравственных ценностей российской цивилизации и геноцида русского народа. Это программная установка партии, и все члены партии обязаны её выполнять.

В-третьих, Программа КПРФ четко определяет маршрут и способ практического движения к цели, исходя из того, что "задачи решения Русского вопроса и борьбы за социализм по своей сути совпадают". Поэтому в современных условиях способ практического движения к цели – это соединение социально-классового и национально-освободительного движения в единый народный фронт, использующий для завоевания власти различные формы парламентской и внепарламентской борьбы, предусмотренные международными конвенциями о правах человека. При этом КПРФ рассматривает парламентскую борьбу, как борьбу клас-

совую, в которой недопустимы компромиссы с антинародным курсом нынешней власти. Только при этом условии может быть действенной связь массового протестного движения с парламентской деятельностью коммунистов. Это тоже программная установка партии, и каждый член КПРФ обязан её выполнять.

ДЕФИЦИТ «ИДЕЙНОСТИ»

Смысл, маршрут и способ практического движения к цели – это три целевые установки, определяющие суть Программы КПРФ, как стержня партии,

сплотились в единую оппозиционную группу, стремящуюся закрепить за собой определяющую роль в партии и вытеснить из руководства коммунистов, строго следующих программным установкам, с целью в дальнейшем изменить суть партии и смысл её Программы. В ходе подготовки к XIII съезду партии и на самом Съезде это явно проявилось и вылилось в идейное противостояние.

КАК БОРЬТЬСЯ С ГРУППОВЩИНОЙ В ПАРТИИ

В условиях кризиса с

мунисты Санкт-Петербурга" и форума официального сайта московского горкома КПРФ Comstol.ru. Все они ведут информационную войну против ЦК и ЦКРК КПРФ, а через форумы осуществляют координацию антипартийной деятельности. В эту информационную войну уже втягиваются участники форумов и модераторы из Сахалина, Ростова-на-Дону, Приморья, Свердловска, Волгограда и других регионов. Фракционная группировка пытается склонить на свою сторону и привлечь к борьбе с Центральным Комитетом и ЦКРК ряд руководителей региональных партийных комитетов, особенно на Северо-Западе.

В.С. Никитин, Председатель ЦКРК КПРФ:

От идейного единства к единству действий!

Из выступления на семинаре руководителей региональных отделений КПРФ, 24 января 2009 года.

обеспечивающего идейное единство без которого невозможны единство действий и Победа. Но беда в том, что такого идейного единства в КПРФ пока нет. В партии сложилась небольшая, но сплоченная группа, которая не признаёт и не выполняет целевые установки Программы, но при этом остаётся членами КПРФ.

Центральная Контрольно-ревизионная Комиссия в предыдущие четыре года неоднократно обращала внимание центральных руководящих органов на чрезвычайную опасность этого явления для партии. Показывала, что у нас нет единого понимания в самом простом, но главном вопросе. Каждый вступающий в нашу партию добровольно и собственноручно пишет заявление, в котором указывает, что «С Программой и Уставом ознакомлен, признаю и обязуюсь выполнять». Это значит по смыслу, что тот, кто не признаёт основные положения Программы партии - не может быть членом КПРФ. Казалось бы, это аксиома и она должна неукоснительно соблюдаться. Но на практике у нас получалось глубокое противоречие. За нарушения норм Устава мы исключаем коммунистов из партии. А вот за непризнание и невыполнение основных принципов Программы КПРФ, как идейного стержня партии, даже не наказываем. В кадровой политике КПРФ утрачен такой первостепенный критерий, применявшийся нашими предшественниками - большевиками, как **идейность** человека. В результате те, кто не признает основные идейные принципы Программы, попали в центральные руководящие органы партии и возглавили крупные региональные партийные отделения. Постепенно они

групповщиной, перерастающей во фракционность в партии, необходимо бороться по-ленински решительно. Выступая в 1921 году на III Конгрессе Коминтерна, Ленин сказал, что «первым нашим шагом к победе Русской революции было создание настоящей коммунистической, истинно революционной партии и решительный разрыв с меньшевиками, с их центризмом и социал-демократизмом. Мы победили потому, что не забывали не только наши цели, но и наши принципы, т.е. определенные партийные способы достижения целей. Мы не терпели в нашей партии лиц, нарушавших эти принципы. Мы не только осудили центристов, но и изгнали их из партии».

Новый состав Президиума ЦК КПРФ поступил по-ленински, исключив из партии активных членов оппозиционной группировки: Федорова, Молодцова, Борзенко. Ведь как говорил Ленин: "самая правильная политика - это принципиальная политика".

Но нельзя терять бдительности. Эта оппозиционная группа для сплочения рядов и направления практических действий своих сторонников широко использует современные средства массовой информации. Они открыли свои сайты в Интернете и активно воздействуют на молодежь. ЦКРК в связи с этим привела свою структуру в соответствии с требованиями Съезда. Мы создали шесть комиссий и в их числе комиссию по отслеживанию антипартийной деятельности в Интернете.

ЦКРК предупреждает, что сегодня налицо факт координации действий фракционной группы уже в рамках трёх Интернет-сайтов: лже-сайта КПРФ, руководимого Барановым, лжесайта "Ком-

Президиум ЦКРК и КРК Московского городского отделения предложили первому секретарю Московского горкома Уласу В.Д. усилить партийное руководство деятельностью Интернет-форума сайта "комстол". Однако мер не принято. Более того, на страницах Форума Comstol.ru не столько обсуждается "ленинградское дело", сколько тиражируются материалы провокационного анонимного сайта "Коммунисты Санкт-Петербурга". Надо отметить, что до настоящего времени Московского горкома КПРФ не выполнено Постановление Президиума ЦК от 2 июля 2007 года в отношении антипартийной деятельности членов КПРФ Басанца и Милосердова. Коммунисты столицы должны проявить принципиальность и идейность в решении этих проблем.

В условиях кризиса для обеспечения повышенной готовности КПРФ возглавить широкий социальный протест, взять власть в свои руки и не допустить разрушения России, нам необходимо объединить усилия контрольных и руководящих органов партии для искоренения групповщины в партийных рядах. Человек, не признающий и не выполняющий программные установки нашей партии, не может быть членом КПРФ и, тем более, не может возглавлять партийные структуры. Это должно стать важнейшим принципом в кадровой политике.

Взаимодействие всех органов партии должно быть направлено на укрепление идейного, организационного и духовного единства КПРФ, как основы для достижения программных целей. Таков путь к Победе.

(Печатается с сокращениями)

krpf.ru



СОЦИАЛЬНЫЙ ВЗРЫВ НА ПОРОГЕ

«Ижорские заводы» могут сократить 2 тысячи работников

Старейший машиностроительный комплекс России «Ижорские заводы» намеревается сократить сотрудников. Официально о такой мере руководство предприятия пока не заявляет, однако и не отрицает развития подобного сценария. Это уже вторая волна «кризисных» сокращений. Третью волну увольнений ждут в феврале-марте текущего года.

На «Ижорских заводах» пояснили, что сокращения связаны прежде всего с практически полной остановкой одного из цехов завода. «Цех по производству эскалаторов сейчас простаивает без заказов. Без работы остались около 2 тысяч сотрудников», - заявил советник генерального директора «Ижорских заводов» Юрий Соболев. Ситуацию пытались спасти. В конце декабря «Ижорские заводы», где работает 8 тысяч сотрудников, перешли на четырехдневную рабочую неделю, а часть сотрудников тогда отправили в неоплачиваемый отпуск. Однако на предприятии надеются, что масштабных увольнений все же придется избежать.

Данные по безработице полпредства СЗФО противоречат данным Комитета по занятости Петербурга

На 13 января безработица по Северо-Западному федеральному округу превысила число вакансий. Об этом заявил начальник департамента социально-экономического и финансового мониторинга аппарата уполномоченного представителя Президента РФ по СЗФО Сергей Зимин на заседании парламентской ассоциации Северо-Запада России. Чиновник рассказывал парламентариям об экономическом состоянии подконтрольного округа в условиях финансового кризиса. По его мнению, ситуация сложная, но не смертельная.

Зимин рассказал депутатам о прошедшем недавно заседании у президента Дмитрия Медведева, на котором было принято решение максимально повысить ответственность руководителей субъектов по вопросам занятости населения. Правительство планирует выделить 4,5 млрд рублей на различные программы по увеличению занятости, работу с населением и выплату пособий.

Чиновник также отметил, что согласно прогнозам Роструда на 2009 год ожидается появление в СЗФО 145 тыс. безработных. Отметим, что несколькими днями ранее на совещании в полпредстве Сергей Зимин заявлял о том, что, учитывая сегодняшние темпы, ожидаемое число безработных в СЗФО может появиться уже к 1 апреля. Кроме того, как говорит Зимин, среди высокопоставленных чиновников обсуждается вопрос по возможному пересмотру нескольких пунктов закона «О занятости», а именно те части, которые исключают возможность учета одного и того же человека одновременно на бирже труда и на временных оплачиваемых общественных работах.

Стоит добавить, что данные представителя полпредства выглядят гораздо оптимистичнее данных Комитета по занятости населения Петербурга. Напомним, что по информации последнего в Петербурге всего 17 тыс. безработных, которые претендуют на 54 тыс. вакансий. То есть о безработице как таковой в Петербурге речи не идет. Отсюда следует, что либо отсутствие безработицы в Северной столице компенсируется катастрофическим положением в других регионах СЗФО, либо данные одной из официальных структур грешат серьезными неточностями.

Российские работодатели собираются уволить почти 325 000 человек. Чиновникам от власти эта цифра не кажется угрожающей

Российские работодатели намерены уволить порядка 324,7 тыс. граждан. Об этом сообщила министр социального развития и здравоохранения Татьяна Голикова.

«По состоянию на 14 января численность работников, предполагаемых к увольнению, составила 324,7 тысячи человек. За период с октября по 14 января у нас уволено 96,6 тысяч человек», - сказала Голикова. По ее словам, из числа уволенных с октября по январь 41,5% трудоустроены.

«Сегодня, с учетом того, что принят закон о занятости населения, работодатели обязаны информировать нас о предполагаемых или планируемых увольнениях работников. До 1 января это было необязательным условием. Поэтому сегодня, на 14 января, у нас в мониторинге находятся 12 623 предприятия», - пояснила Голикова.

В то же время она сообщила, что предпочтительной мерой для предприятий становится не увольнение работников, а направление их в отпуск или перевод на неполный рабочий день с сохранением 2/3 заработной платы.

«На 14 января численность граждан, которые находятся в простое по вине работодателя, которые работают неполный рабочий день или которым предоставлены отпуска по инициативе администрации, составляет 449,5 тысячи человек», - сообщила министр. Она отметила, что эта цифра не представляется угрожающей.

Источник - ИТАР-ТАСС

ЗАЩИТИ СВОЕ ПРАВО НА ТРУД!



ОСОБЫЕ ФОРМЫ ЗАЩИТЫ ТРУДОВЫХ ПРАВ И СВОБОД

П. 3 ст. 37 Конституции РФ гласит: «Каждый имеет право на труд в условиях, отвечающих требованиям безопасности и гигиены, на вознаграждение за труд без какой бы то ни было дискриминации и не ниже установленного федеральным законом минимального размера оплаты труда, а также право на защиту от безработицы».

Каждый имеет право защищать свои трудовые права и свободы всеми способами, не запрещенными законом. Трудовой кодекс (далее ТК) РФ конкретизирует: «Основными способами защиты трудовых прав и законных интересов работников являются:

- государственный надзор и контроль за соблюдением трудового законодательства;
- защита трудовых прав работников профессиональными союзами;
- самозащита работниками трудовых прав».

«В соответствии со статьей 37 Конституции Российской Федерации признается право работников на забастовку как способ разрешения коллективного трудового спора».

ФОРМЫ САМОЗАЩИТЫ

«В целях самозащиты трудовых прав работник может отказаться от выполнения работы, не предусмотренной трудовым договором, а также отказаться от выполнения работы, которая непосредственно угрожает его жизни и здоровью, за исключением случаев, предусмотренных федеральными законами. На время отказа от указанной работы за работником сохраняются все права...», при этом «преследовать работников за использование или допустимых законодательством способов самозащиты трудовых прав запрещается» (Трудовой кодекс, ст. 352, 409, 379, 380).

О ПОРЯДКЕ УВОЛЬНЕНИЯ В СЛУЧАЕ СОКРАЩЕНИЯ ЧИСЛЕННОСТИ ИЛИ ШТАТА

Здесь необходимо знать следующее:

1. Работодатель обязан в письменной форме сообщить об этом выборному органу профсоюзной организации не позднее, чем за 2 месяца, а в случае массового увольнения работников (50 и более человек в течение 30 календарных дней) – не позднее, чем за 3 месяца.

2. Преимущественное право на оставление на работе имеют работники с более высокой производительностью труда и квалификацией. Здесь принимается во внимание: тарифный

разряд; наличие квалификации данной категории; прохождение курсов повышения квалификации; наличие почетных званий, государственных наград, отраслевых знаков отличия (ТК, ст. 179).

3. При равной производительности труда и квалификации предпочтение в оставлении на работе отдается: семейным – при наличии двух или более иждивенцев; лицам, в семье которых нет других работников с самостоятельным заработком; работникам, получившим в период работы у данного работодателя увечье или профзаболевания; инвалидам Великой Отечественной войны; одиноким матерям военнослужащих и т.д. (ТК, ст. 179).

3. Расторжение трудового договора с беременными женщинами, с женщинами, имеющими детей в возрасте до трех лет, одинокими матерями, воспитывающими ребенка в возрасте до 14 лет (ребенка-инвалида до 18 лет), другими лицами, воспитывающими указанных детей без матерей, по инициативе работодателя не допускается (ТК, ст. 261).

В статье 74 ТК говорится о том, что если работодатель хочет изменить организационные или технологические условия труда, то он обязан уведомить работника об изменении определенных сторонами условий трудового договора письменно не позднее, чем за 2 месяца. Кроме этого, работодатель обязан сообщить работнику причины, вызвавшие необходимость таких изменений трудового договора. Если же работник не согласится на изменение условий трудового договора, то работодатель обязан в течение двух месяцев обеспечить работникам возможность работать в прежних условиях.

В случае, когда работник не согласен работать в новых условиях, работодатель обязан в письменной форме предложить ему другую работу, которую работник может выполнять с учетом его профессиональной пригодности и состояния здоровья. При этом работодатель обязан предлагать работнику все отвечающие указанным требованиям вакансии. Если после увольнения станет известно, что работодатель скрыл от работника какую-либо вакансию, такое увольнение в суде будет признано незаконным.

Работодатель обязан предложить работнику как вакантную должность или рабочее место, соответствующие квалификации работника, так и вакантную нижестоящую должность или рабочее место.

Следует быть особенно бдительными в тех случаях, когда работодатель, желая снизить свои издержки, пытается подменить увольнение по сокращению штатов (статья 81, часть 21, пункт 2) увольнением по статье 77 (часть 1, пункт 7). Разница существенная, поскольку при увольнении по сокращению работнику гарантирован средний заработок в течение 3-х месяцев со дня увольнения (вместо 2-недельного пособия). Поэтому необходимо тщательно взвешивать каждый из предложенных вариантов.

КОМПЕНСАЦИИ ПРИ УВОЛЬНЕНИИ В СВЯЗИ С СОКРАЩЕНИЕМ ЧИСЛЕННОСТИ ИЛИ ШТАТА РАБОТНИКОВ

Увольняемому работнику выплачивается выходное пособие в размере среднего месячного заработка, а также за ним сохраняется средний месячный заработок на период трудоустройства, но не свыше двух месяцев со дня увольнения (с зачетом выходного пособия) (ТК, ч. 1, ст. 178). По решению службы занятости за работником может быть сохранен средний месячный заработок и в течение третьего месяца при условии, если работник в двухнедельный срок после увольнения обратился в этот орган и не был им трудоустроен (ТК, ч. 2 ст. 178).

В случае увольнения работников, не использовавших свой отпуск полностью или частично, им выплачивается денежная компенсация за все дни неиспользованного отпуска (ТК, ст. 140). При этом полную компенсацию должны получить работники, проработавшие свыше 5,5 месяцев в рабочем году (приказ Минздравсоцразвития РФ от 03.03.2005 №190).

ОБ ОТПУСКАХ БЕЗ СОХРАНЕНИЯ ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЫ

Существует незаконная практика принуждения работников к оформлению отпусков без сохранения заработной платы. Отпуска без сохранения заработной платы могут предоставляться только по просьбе работников (ТК, ст. 128). В случае, если работники не по своей вине не могут выполнять обязанности, предусмотренные заключенными с ними трудовыми договорами (контрактами), то работодатель обязан оплатить время простоя в соответствии со ст. 157 ТК. Если заявление об отпуске без сохранения заработной платы от рабочего требует написать работодатель, то это давление. Можно подать жалобу в Государственную инспекцию труда.

О ПЕНСИОНЕРАХ

По разным основаниям работодатели в добровольно-принудительном порядке вытесняют с работы пенсионеров. Такие действия противоречат ст. 37 Конституции России, ст. 3 и ст. 64 ТК. Вышеназванные законы и статьи запрещают дискриминацию в сфере труда. Работники пенсионного возраста обладают такими же трудовыми правами, как и другие граждане. Увольнение пенсионеров допускается только с соблюдением общих правил. Никто не имеет права заставлять работника писать заявление об увольнении по собственному желанию.

- Товарищ! Будь особенно внимателен при подписании любых документов, связанных с изменением трудового договора.
- Если тебе что-то непонятно или вызывает сомнение, то лучше сначала проконсультируйся у опытного юриста или у человека, которому ты доверяешь.
- Требуя, чтобы профсоюзы не стояли в стороне, когда речь идет о защите твоих прав! Добивайся защиты своих законных прав и интересов.
- Поддерживай своего товарища! Помни, что только объединившись, мы сила!

ЛЕНИНГРАДСКИЙ ВЕСТНИК

Регистрационное свидетельство П 2233 от 2 апреля 1999 года выдано Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации С.-Петербурга.

Адрес редакции:
193024, Санкт-Петербург,
2-я Советская ул, д.27/2.
E-mail: lenvestnik@mail.ru.
Сайт ЛОК КПРФ:
www.lokkprf.ru

Гл. редактор
Ю.П.Белов
Редактор газеты
Е.С.Никитина
Компьютерная верстка
Ю.В.Викторов

Мнение авторов может не совпадать с мнением редакции. Редакция знакомится с письмами читателей, не вступая в переписку. Рукописи не возвращаются и не рецензируются. При перепечатке ссылка на "Ленинградский вестник" обязательна.

Номер подписан в печать 27.01.2009.
Отпечатано в типографии ООО «Издательство Полярная звезда». Санкт-Петербург, ул. Маршала Говорова, д. 52.
Тираж 30 000 экз.
Заказ №